

## 1. KEMI-TORNIO POLYTECHNIC



## 2. Itthon

- **Felkészülés (vízum, nemzetközi diák, repülőjegy, biztosítás, pénz, hitelkártya)**

*A Vízum* : A finn nagykövetségen lehet igényelni. Helyileg valahol a Gellért Hotel mögött van egy eldugott kis utcában már nem emlékszem rá, hogy hol. Ide kell vinni az igazolást az Erasmustól hogy meg lesz a havi 500 euros ösztöndíjad. Ha jól emlékszem 69 euro volt, hogy megcsinálják, plusz ki kellett tölteni egy teszt szerű valamit amiből kiderül hogy terrorista vagy, vagy sem:). Ez az igénylőlap angolul van, és ha nem vagy a helyzet magaslatán akkor inkább vidd haza magaddal (hivatkozz arra hogy nem tudsz pontosan valami adatot), és valaki olyannal töltsd ki, aki jól tud angolul. Ha minden jól megy, akkor két héten belül meg is lesz a vízumod. Ha sokan adták be a kérelmet, akkor akár egy hónap is lehet, úgyhogy érdemes időben elkezdni intézni.

*Nemzetközi diák*: Érdemes kiváltani, mert sokkal olcsóbban megúszhatod az utazást. Egy iskolalátogatási, meg némi pénz (ha jól emlékszem 1000-2000 Ft) kell hozzá és bármelyik Vistánál kiválthatod (a Deák téren van egy).

*Repülőjegy* : Érdemes előre tájékozódni hogy van-e még hely (utazás előtt 1-2 hónappal már nem biztos, hogy lesz).

*Biztosítás*: Itt két lehetőség van. Vagy kötsz valamelyik itthoni biztosítónál jó sok pénzért, mivel 9 hónap az 9 hónap, vagy a finneknél kiváltod az ideiglenest és azzal jár biztosítás. Egy közepes biztosítás meg a finn ideiglenes kb egy árban van (2002-ben 500 euro volt egyszer).

*Pénz*: Valamennyit érdemes vinned magaddal. A megélhetéshez elég sok kell belőle, mivel ösztöndíjból nem lehet kijönni. Még akkor sem, ha időben érkezne. (Én az első utalásomat úgy november tájékán kaptam meg). Heti szinten 100 eurot lehet számolni, plusz a szállás, ami 150-200 euro havonta. Ahhoz hogy néha bulizni is el tudj menni, kell a 9 hónapra 5000-5500 euro. Ebből az Erasmus szocotám nélkül úgy 1800-2250.

*Hitelkártya*: Ha a finneknél akarsz valamilyen hitelkártyát használni, akkor mindenféleképpen valamilyen VISA kell. VISA electronnal nem lehet semmit kezdeni (szinte sehol nem fogadják el). Vásárolni, fizetni viszont majdnem mindenhol lehet vele (két helyet találtam, ahol nem, a szállásért és a kioskokban). Ezt is korán kell elkezdni, mert úgyis szükség van rá a pályázathoz.

- **Érdemes meglátogatni (Prof háza, hasonlók)**

Ha valami plusz jövedelmet akarsz magadnak, akkor január február környékén el kell kezdeni kutatni a lehetőségeket. Első körben az Erasmus szoc kiegészítője jöhet szóba, ez után érdeklődni lehet az Erasmus honlapján és a suliban. Második lépésben, érdemes bemenni a Professzorok Házába (a városliget mellett), és végigjárni az ottani alapítványokat. A leadási határidők a szeptemberi szemeszterekre március eleje szokott lenni. Ha ezzel is megvagy, akkor jöhetnek a lakhelyed szerinti önkormányzatok, polgármesteri hivatalok. Ezekhez ne sok reményt fűzz, hacsak nincs valami ismerősöd ott. Köv körben a multinacionális cégek lesznek a célpontok, akik munkaszerződésért cserébe lehet, hogy hozzádvágnak tetemesebb összeget (ha mákod van akkor úgy 1M körül). Ha már ezzel is végeztél, és meg mindig

van szabadidőd a vizsgaidőszak előtt, akkor lehet telefonálgatni a kisebb helyi, és utána az országos alapítványoknak. Kb. ennyi, amit én végigjártam.

- **Kapcsolatfelvétel**

A finn koordinátorral érdemes már nyár elején felvenni a kapcsolatot (Anniki Pulkinen). Ezen kívül a teku egyik vezetőjével is, Soili Makamurto-val. Nagyon sokat tudnak neked segíteni az ottani tartózkodás alatt, de ezt majd később. Annikivel még az utazásod előtt legalább 1,5-2 hónappal közöld a pontos érkezésedet, mert ha nem, akkor nem lesz kint senki, aki várjon. Az utazás előtti reggelen ellenőrizd hogy nem történt-e változás (hogy várnak vagy sem).

- **Hasznos holmik (telefon, napi dolgok és ruhák)**

*Telefon:* Mindenképpen kártyafüggetlen mobilt vigyél magaddal, mert úgy is fogsz telefonálni, és abba legalább bele tudod rakni a finn feltöltős kártyákat (aránylag olcsón lehet venni).

*Napi dolgok és ruhák :* Ha akarsz vinni kisebb ajándékokat, akkor ajánlom a tokaji aszút, mert azt szeretik. Csomagolni úgy kell, mintha nyaralni mennél, csak a ruhatáradat kell teljesen lecserélni. December közepén nem ritka a – 40 fok, úgyhogy érdemes a magyar viszonylatban vett meleg ruháknál melegebbeket venni. Ajánlom a hegymászó és túra boltokat, máshol nyáron úgyse lehet ilyesmiket venni.

### 3. **Finnország**

- **Utazás**

Helsinkiben át kell szállnod egy helyi járatra, ami nagy valószínűség szerint leszáll majd Oulu-ban is. Ha minden jól megy, akkor valaki várni fog a reptéren és rögtön a szállásra mentek. Ha nem, akkor taxit kell rendelned. Ezt megteheted telefonon, vagy megkérheted a reptéri személyzetet, hogy hívjanak egyet. A taxiban fizethetsz hitelkártyával.

- **Szállás**

Két helyen lehet, a TEKU-hoz közel (gyalog 5-10 perc), vagy a város másik végében, a Releti-ben. Én az iskolához közeliben laktam. Itt faházak vannak (kb. 80-100 m<sup>2</sup>), amiben három ember lakik. Ennek a bérleti díja 150 Euro ha egyedül laksz a szobában vagy 100/fő ha ketten + ágynemű (5 Euro/fő) havonta. A szobában két ágy van két szekrénnel és egy hosszú íróasztallal. Ebben az árban benne van a szemeteszsák, kéztörölő, WC-papír és a takarítás. Közös helyiségek a WC, zuhanyzó, raktárhelyiség, konyha, nappali. Nem fáztam bent. A másik szállás, a Releti. Kőház, külön lakásokkal, három emberrel, hasonló elosztásban, mint az előző, csak kisebb. Az árak kb. 170-200 Euro/fő. Innét az út az iskoláig ~ 20 perc kerékpárral, amit Soili Makamurto-tól lehet igényelni. Ingyen van.

- **Fontos helyek**

Bevásárolni négy helyen lehet: a Tampere-ben, City Centerben, az Eurosparban és a Lidl-ben. A Tampere a szállásomtól öt percre van, a többi a városközpontban. Valószínűleg sokat leszel a Snooker-ben, a Hullu Pohjola-ban és Hullu Mylly-ben. Ezen a három helyen szokott lenni az összes iskolai rendezvény. A városközpontban különböző kajáldák vannak, főleg távol-keleti és olasz étkezdék, egy-két hamburgeressel és kebabossal fűszerezve. Enni tudsz a suliban is, 2-7 Euro naponta. Fűszertelen, de legalább kevés. A City Centerben találod meg az ALKO-t. Ez az egyetlen hely, ahol sörnél erősebb alkoholt vehetsz. A városközpontban találod meg a helyi Sonera kirendeltséget, ahol előfizethetsz internetre, ha megvan már az ideiglenes tartózkodásid. Ha nem, akkor beszélj rá egy finnt, hogy rendelje meg neked. 49 Euro a bekötési díj és aztán havonta 49 Euro. Ez 1M kábelszolgáltatás. A könyvtár a Snooker-rel szemben van, ahol internetezhetsz is. Mellékesen

megjegyezném, hogy a városközpont félóránnyira van gyalog a szállástól, ahol laktam. Az ismerkedési esten, amit szeptember második hetében tartanak, végig fognak vezetni az előbb említett kocsmákon.

#### 4. A sulis

- **Kezdés (a hely, első benyomások)**

Nagy szerencsémre az egyik lakótársam pont a tankörtársam is volt, így az első tanítási napon tudtunk együtt menni. Ő már ismerte a terepet. Egyébként az órarendet a [www.tokem.fi/teku](http://www.tokem.fi/teku) honlapjáról elérheted. Az iskola egyemeletes épületben van. Vörös téglaház. Minden ajtóra ki van plakátolva az iskola térképe, úgyhogy könnyen tudsz tájékozódni. Az iskolában szemben van egy kiosk, ahol tudsz venni cigit és sört és drága nassolni valót. Az iskola tiszta, jól rendben tartott, viszonylag új gépekkel dolgozik.

- **Iskolai élet (kreditek, tanárok, az órák)**

Minden félévben indul egy összetett tantárgy, ami 6+3+3 kreditet ér. Ez kötelező, ha azt akarod, hogy meglegyen a kredited. Érdemes jóban lenni Osmo Kurola-val, Ő tanít minden matematikával kapcsolatos tantárgyat. Soili Makamurto-val folyamatosan tartsd a kapcsolatot, mert ha a végén nincs elég kredited, januárban fel tudsz venni még plusz tantárgyakat, hogy kijöjjön a 60 kredited az év végére. Nem kötelező a Teku-n belül válogatni. Át lehet járni előadásokra a gazdaságis részbe is.

Hallgatói önkormányzathoz hasonló szervezet létezik náluk is. Érdemes ott megkeresni (ha még ott tanul) Sakkari Siiki-t. Ő fog téged elirányítani a legjobb buliba. Minden szerdán diáknapi van a Snookerben. Ilyenkor csak 2 Euro a sör (amúgy 3,5-6 Euro), és van sörbingó és néha élő zene. Az egyetlen egy baj, hogy csak éjfél után nyitva, de se baj, mert a Hullu Pohjola-ban úgyis utána kezdődik az élet.

- **Vizsgák**

Negyedéves vizsgáztatási rendszer van, kivéve a féléves project tantárgyaknál, ahol félévente kell leadni a projectet, amely csapatmunka eredménye.

Ez a dokumentum tájékoztató jellegű, azóta bekövetkezhetnek változások mind a hazai, mind a finn helyzetben.

Tügyi László

Kemi nyáron



Kemi télen

